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Vlaams Instituut voor de Zee  -  Huisvesting

Na een lange periode van onderhandelen zijn bijna alle stappen gezet voor de bouw van 
een nieuwe vismijn in Oostende. De bouwvergunningen voor een tiental loodsen op de 
vismijnsite, loodsen voor watergebonden activiteiten en de bouw van een nieuwe 
visveiling zijn toegekend. 

Eén hindernis moet nog worden genomen, namelijk de verhuis van het VLIZ (Vlaams 
Instituut voor de Zee). Het VLIZ is momenteel gehuisvest in één van de pakhuizen op de 
site van de vismijn van Oostende. Het gebouw valt oorspronkelijk buiten de erfpachtzone 
van de Vlaamse Visveiling, maar de pakhuizen zijn aan de erfpacht gevoegd om meer 
exploitatieruimte te creëren. De verhuis van het VLIZ is ook opgenomen in het Vlaams 
regeerakkoord.

In zijn antwoord op mijn schriftelijke vraag nr. 158 van 3 december 2014 deelde minister 
Muyters mee dat er nog geen nieuwe locatie voorzien was voor het VLIZ en dat PMV 
(Participatiemaatschappij Vlaanderen) nog bezig was de mogelijke opties te 
onderzoeken. Het streefdoel was, om tegen eind 2015 tot een gunning te kunnen 
overgaan. 

Het VLIZ is voorstander om te verhuizen naar het vernieuwde ILVO (Instituut voor 
Landbouw- en Visserijonderzoek). Naar verluidt, zou er door de ministers Muyters en 
Schauvliege een dossier worden ingediend met deze aanvaardbare piste. Voor de eerste 
fase van de vismijn moet het VLIZ nog niet verhuizen, maar voor de verdere 
ontwikkeling is het essentieel dat eerstdaags een beslissing wordt genomen in dit 
dossier. 

1. Wat is de stand van zaken in dit dossier?

2. Klopt het dat minister Muyters en minister Schauvliege een dossier hebben ingediend 
voor huisvesting van het VLIZ bij het ILVO? Wanneer wordt of werd een beslissing 
verwacht? 

3. Wat is de voorziene kostprijs van de herhuisvesting? 

Deze vraag werd gesteld aan de ministers Philippe Muyters (9), Joke Schauvliege (14)



PHILIPPE MUYTERS
VLAAMS MINISTER VAN WERK, ECONOMIE, INNOVATIE EN SPORT

GECOÖRDINEERD ANTWOORD 
op vraag nr. 9 van 1 oktober 2015
van JOHAN VERSTREKEN

1. De huisvesting van het Vlaams Instituut voor de Zee (VLIZ vzw) is in het nieuws 
wegens de recente stappen van de NV Vlaamse Visveiling en de eerstesteenlegging 
van het ‘European Food Centre’ in Oostende. Ik ben me er van bewust dat de 
volledige realisatie van die plannen in Oostende afhangt van de verhuis van het VLIZ, 
maar in de eerste fase die nu gestart is namelijk de bouw van de redersateliers, is het 
VLIZ niet inbegrepen en kunnen zij bijgevolg hun werkzaamheden ter plaatse 
verderzetten. De Vlaamse regering zal ook tijdig haar engagement nakomen voor 
gepaste huisvesting voor VLIZ. Mijn kabinet heeft in de afgelopen weken verder 
overleg gepleegd met de andere betrokken kabinetten. Ik ben hoopvol dat we 
binnenkort binnen de Vlaamse regering een aantal principiële beslissingen over dit 
dossier kunnen nemen. Collega Schauvliege heeft op 7 oktober 2015 naar aanleiding 
van de vraag om uitleg van Steve Vandenberghe in de Commissie voor Landbouw, 
Visserij en Plattelandsbeleid gezegd dat ‘[we dit] dossier (…)al een hele tijd goed 
opvolgen, uiteraard in overleg met collega Philippe Muyters, die dat onder zijn 
bevoegdheid heeft, maar ook met andere niveaus. Zo hebben er al heel wat 
gesprekken plaatsgevonden met collega Bart Tommelein. Wij zullen dat binnenkort 
aan de Vlaamse Regering voorleggen om definitief te beslissen.”

2. Collega Schauvliege en ik zijn dus inderdaad in overleg om na te gaan of een 
gezamenlijk bouwproject voor VLIZ en ILVO de beste optie is die de noden van beide 
organisaties op de meest kost-efficiënte manier tegemoet komt. We baseren ons 
daarbij op het advies van de vastgoedspecialisten van PMV en op het advies van het 
management van beide organisaties. We coördineren ook met collega Weyts i.v.m. de 
aspecten die betrekking hebben op de gronden die in beheer zijn bij het Agentschap 
Maritieme Dienstverlening en Kust.

3. In het advies van PMV werden tevens kostenramingen opgenomen, en dit voor 
diverse scenario’s. Deze cijfers zijn momenteel uiteraard nog niet definitief. De kosten 
voor de bouw van een nieuwe huisvesting voor het VLIZ op de site van ILVO worden 
in deze scenario’s geraamd op ongeveer tien miljoen euro. 


